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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 

 

Akcionarima i rukovodstvu Projektni biro AD, Kikinda 

  

IZVEŠTAJ O REVIZIJI FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 

Negativno mišljenje 

Izvršili smo reviziju priloženih finansijskih izveštaja privrednog društva PROJEKTNI BIRO AD 

KIKINDA (u daljem tekstu Društvo), koji obuhvataju bilans stanja na dan 31.12.2019. godine i 

odgovarajući bilans uspeha, izveštaj o ostalom rezultatu, izveštaj o promenama na kapitalu i 

izveštaj o novčanim tokovima za godinu koja se završava na taj dan, kao i pregled značajnih 

računovodstvenih politika i napomene uz finansijske izveštaje.  

Prema našem mišljenju, zbog značaja pitanja obrazloženih u delu našeg izveštaja Osnove za 

negativno mišljenje, priloženi finansijski izveštaji ne prikazuju istinito i objektivno finansijsko 

stanje privrednog društva PROJEKTNI BIRO AD KIKINDA, na dan 31.12.2019. godine i rezultate 

njegovog poslovanja i novčane tokove za godinu koja se završava na taj dan, u skladu sa 

Zakonom o računovodstvu i računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji.  

Osnove za negativno mišljenje 

Nismo bili u mogućnosti da prisustvujemo popisu imovine i obaveza sa stanjem na dan 

31.12.2019. godine zato što je naše angažovanje usledilo nakon dana vršenja popisa. Zbog prirode 

računovodstvenih evidencija koje Društvo vodi, nismo bili u mogućnosti da se drugim postupcima 

revizije uverimo u iskazano stanje, količinu i vrednost imovine na taj dan, kao ni da utvrdimo 

eventualne efekte korekcija koje bi nastale po osnovu usaglašavanja knjigovodstvenog sa 

stvarnim stanjem. 

Društvo je na dan 31.12.2019. godine iskazalo nekretnine, postrojenja i opremu u iznosu od 1.217 

hiljada dinara neto. Usled ograničenja koja proizilaze iz prirode računovodstvenih evidencija, kao 

i imovinsko-pravne dokumentacije, u postupku revizije nismo bili u mogućnosti da pribavimo 

dovoljno dokaza kako bismo se uverili u osnov priznavanja i vrednovanja ove imovine. Zbog 

značaja navedenih ograničenja nismo u mogućnosti da se izjasnimo o ovoj imovini, niti možemo 

da utvrdimo iznos potencijalnih korekcija koje bi nastale da smo se u navedeno mogli uveriti, kao 

ni da utvrdimo njihov uticaj na priložene finansijske izveštaje za 2019. godinu. 

 

Revizija finansijskih izveštaja za 2018. godinu nije izvšrena, a mi u postupku ove revizije nismo 

bili u mogućnosti da se uverimo u iznose koji su prezentirani u njima. Podaci iz finansijskih 

izveštaja za 2018. godinu predstavljaju početna stanja na dan 01.01.2019. godine i kao takva 

imaju uticaja na iskazana stanja i na rezultat poslovanja za 2019. godinu. Zbog značaja prethodno 

navedenog ne možemo da utvrdimo tačan iznos potencijalnih korekcija koje bi nastale da smo se 

u početno stanje mogli uveriti, te shodno tome ne možemo da procenimo njihov uticaj na 

priložene finansijske izveštaje za 2019. godinu. 
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Akcionarima i rukovodstvu Projektni biro AD, Kikinda 

Osnove za negativno mišljenje (nastavak) 

U priloženim finansijskim izveštajima sačinjenim na dan 31.12.2019. godine obrtna imovina je 

iskazana u iznosu od 6.764 hiljada dinara i odnosi se na potraživanja po osnovu prodaje u iznosu 

od 37 hiljada dinara i druga potraživanja u iznosu od 6.727 hiljada dinara. Zbog ograničenja koja 

proizilaze iz računovodstvenih evidencija Društva u postupku revizije nismo bili u mogućnosti da 

prikupimo dovoljno adekvatnih revizijskih dokaza kako bismo se uverili u priznavanje i 

vrednovanje obrtne imovine. U postupku revizije nismo bili u mogućnosti da sprovedemo 

postupak nezavisnog usaglašenja salda potraživanja i gotovine, niti smo mogli da izvršimo 

kontrolu naplativosti potraživanja. Zbog značaja navedenih neizvesnosti nismo u mogućnosti da 

se izjasnimo o priznavanju i vrednovanju obrtne imovine, niti možemo da utvrdimo tačan iznos 

potencijalnih korekcija koje bi proizašle da smo se u priznavanje i vrednovanje obrtne imovine 

mogli uveriti, te shodno tome ne možemo utvrditi njihov uticaj na finansijske izveštaje na dan 

31.12.2019. godine. 

Društvo je na dan bilansa iskazalo kratkoročne finansijske obaveze u iznosu od 10.645 hiljada 

dinara. Kratkoročne finansijske obaveze potiču iz ranijeg perioda i do dana revizije nisu izmirene, 

tako da je Društvo zašlo u docnju po pitanju izmirivanja ovih obaveza. U postupku revizije nismo 

bili u mogućnosti da sprovedemo postupak nezavisnog usaglašenja obaveza, niti da se primenom 

alternativnih revizijskih postupaka uverimo u vrednovanje obaveza. Zbog značaja navedenih 

ograničenja nismo bili u mogućnosti da se uverimo da su kratkoročne finansijske obaveze priznate 

u visini očekivanih odliva sredstava, niti možemo da utvrdimo iznos potencijale korekcije koja bi 

nastala da smo se u navedeno mogli uveriti i njen uticaj na finansijske izveštaje za 2019. godinu. 

Društvo je na dan bilansa iskazalo obaveze iz poslovanja u iznosu od 790 hiljada dinara, koje se 

odnose na dobavljače u zemlji u iznosu od 746 hiljada dinara i ostale obaveze iz poslovanja u 

iznosu od 44 hiljade dinara. Ove obaveze potiču iz ranijeg perioda i do dana revizije nisu 

izmirene. Zbog ograničenja koja proizilaze iz računovodstvenih evidencija Društva u postupku 

revizije nismo bili u mogućnosti da prikupimo dovoljno adekvatnih revizijskih dokaza kako bi 

smo se uverili u priznavanje i vrednovanje navedenih obaveza. Usled prethodno navedenih 

ograničenja nismo bili u mogućnosti da sprovedemo postupak nezavisnog usaglašenja obaveza, 

niti kontrolu njihove izmirenosti. Zbog značaja prethodno navedenih ograničenja nismo u 

mogućnosti da se izjasnimo o tome da li su obaveze priznate u visini očekivanih odliva sredstava 

prilikom njihovog izmirenja, niti možemo da utvrdimo tačan iznos potencijalnih korekcija koje bi 

proizašle da smo se u navedeno mogli uveriti, te posledično tome ne možemo utvrditi njihov 

uticaj na priložene finansijske izveštaje sastavljene na dan 31.12.2019. godine. 

Društvo je na dan bilansa iskazalo ostale kratkoročne obaveze u iznosu od 2.963 hiljade dinara. 

Navedene obaveze potiču iz ranijeg perioda, nisu usaglašene i do dana revizije nisu izmirivane. U 

postupku ove revizije nismo u mogućnosti da se uverimo da li su ove obaveze priznate u visini 

očekivanih odliva sredstava prilikom njihovog izmirenja, te shodno tome ne možemo da utvrdimo 

tačan iznos potencijalnih korekcija koje bi proizašle da smo se u navedeno mogli uveriti. Nismo u 

mogućnosti da utvrdimo uticaj potencijalne korekcije na priložene finansijske izveštaje 

sastavljene na dan 31.12.2019. godine. 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak) 

 

Akcionarima i rukovodstvu Projektni biro AD, Kikinda 

Osnove za negativno mišljenje (nastavak) 

Društvo je na dan bilansa iskazalo obaveze za ostale poreze, doprinose i druge dažbine u iznosu 

od 372 hiljade dinara. Navedene obaveze potiču iz ranijeg perioda, nisu usaglašene i do dana 

revizije nisu izmirivane. Nismo u mogućnosti da se izjasnimo o tome da li su obaveze priznate u 

visini očekivanih odliva sredstava prilikom njihovog izmirenja, niti možemo da utvrdimo tačan 

iznos potencijalnih korekcija koje bi proizašle da smo se u navedeno mogli uveriti, te posledično 

tome ne možemo utvrditi njihov uticaj na priložene finansijske izveštaje sastavljene na dan 

31.12.2019. godine. 

Priloženi finansijski izveštaji su sastavljeni pod pretpostavkom nastavka poslovanju u skladu sa 

načelom stalnosti, te u tom smislu ističemo sledeće informacije koje proizilaze iz finansijskih 

izveštaja koji su bili predmet revizije, a koje ne sadrže potencijalne korekcije koje proističu iz 

ovog izveštaja: osnovni kapital Društva iznosi 2.119 hiljada dinara, dok kumulirani gubitak iznosi 

8.558 hiljada dinara tako da je iskazan gubitak iznad visine kapitala u iznosu od 6.439 hiljada 

dinara, tako da ukupne obaveze Društva prevazilaze njegovu ukupnu imovinu u istom iznosu. 

Računi Društva su u prethodnim periodima bili u dugotrajnoj blokadi, a kontinuirano od 

02.07.2015. godine do dana izdavanja ovog izveštaja a ukupan iznos blokade je 278 hiljada 

dinara. Pored toga, Društvo u kontinuitetu ostvaruje gubitke i ne ostvaruje poslovne, niti druge, 

prihode koji bi obezbedili nastavak poslovanja. U postupku obavljanja revizije nije nam 

prezentovan plan rukovodstva za prevazilaženje nastalih činjenica koje značajno ugrožavaju 

očuvanje principa stalnosti poslovanja. Takođe, u priloženim napomenama uz finansijske izveštaje 

rukovodstvo Društva nije obelodanilo događaje nakon dana bilansa i potencijalnog uticaja koji na 

poslovanje može nastati usled uvođenja mera i posledica zbog širenja bolesti COVID 19, kao i 

efekte tih okolnosti na poslovanje Društva. Imajući u vidu sve prethodno navedene činjenice, 

ukoliko rukovodstvo Društva ne preduzme dodatne aktivnosti na povećanju obima poslovanja i ne 

pribavi dodatna neto obrtna sredstva, načelo stalnosti poslovanja može biti prekinuto. 

Društvo nije postupilo u skladu sa zahtevima MRS 1 – Prikazivanje finansijskih izveštaja, vezano 

za sastavljanje Napomena uz finansijske izveštaje. Napomene uz finansijske izveštaje ne sadrže 

dodatne informacije i raščlanjavanja za pozicije koje su prikazane u finansijskim izveštajima, kao 

ni odgovarajuća obelodanjivanja vezana za primenjene računovodstvene politike. Pored 

navedenog, Društvo nije izvršilo odgovarajuća obelodanjivanja u Napomenama uz finansijske 

izveštaje za 2019. godinu u skladu sa MSFI 7 – Finansijski instrumenti: Obelodanjivanja, koji 

zahteva adekvatna obelodanjivanja u cilju pravilnog razumevanja finansijskog položaja i 

poslovanja Društva. Takođe, napomene uz finansijske izveštaje ne sadrže obelodanjivanja u 

skladu sa zahtevima MRS 33 – Zarada po akciji, kao i obelodanjivanja vezana za hipoteke, 

povezane strane i sudske sporove. 

U toku obavljanja revizije Društvo nam nije prezentovalo overen i potpisan akt o računovodstvu i 

računovodstvenim politikama kojim se definišu računovodstvene politike za priznavanje i 

procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i rashoda, kao i druga pitanja vezana za vođenje 

poslovnih knjiga i sastavljanje finansijskih izveštaja, a koji je predviđen zakonskim propisima koji 

se primenjuju u Republici Srbiji. 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak) 

 

Akcionarima i rukovodstvu Projektni biro AD, Kikinda 

Osnove za negativno mišljenje (nastavak) 

Ovu reviziju finansijskih izveštaja izvršili smo u skladu sa Međunarodnim standardima revizije. 

Naše odgovornosti prema tim standardima su detaljnije opisane u delu Odgovornost revizora. 

Nezavisni smo od Preduzeća u skladu sa Kodeksom za profesionalne računovođe Odbora za 

Međunarodne standarde etike za računovođe, kao i u skladu sa etičkim zahtevima koji su 

relevantni za našu reviziju finansijskih izveštaja u Republici Srbiji i ispunili smo naše ostale 

etičke odgovornosti u skladu sa tim zahtevima. Verujemo da su revizijski dokazi koje smo 

pribavili dovoljni i adekvatni da osiguraju osnovu za naše negativno mišljenje. 

Skretanje pažnje 

Poreski bilans se sastavlja na osnovu finansijskih izveštaja koji su bili predmet ove revizije, ali ne 

uključuju korekcije koje proističu iz izveštaja revizora, niti su uključene korekcije po osnovu 

odnosa sa povezanim stranama, te se u tom smislu ne možemo izjasniti o eventualnim 

korekcijama koje bi mogle proisteći iz prethodno navedenog. Imajući u vidu da je 15.03.2020. 

godine u Republici Srbiji uvedeno vanredno stanje usled bolesti COVID-19 izazvane virusom 

SARS-CoV-2, Vlada Republike Srbije donela je Uredbu o pomeranju rokova za održavanje 

redovne sednice skupštine privrednog društva i dostavljanje godišnjih i konsolidovanih 

finansijskih izveštaja privrednih društava, zadruga, drugih pravnih lica i preduzetnika, kao i 

rokova za podnošenje prijava za porez na dobit i poreza na prihod od samostalne delatnosti, 

važenja licenci ovlašćenih revizora i licenci za vršenje procene vrednosti nepokretnosti koje ističu 

za vreme vanrednog stanja, kojom je rok za predaju pomeren za 90 dana od dana završetka 

vanrednog stanja. Do dana izdavanja ovog izveštaja Društvo nije sačinilo konačni Poreski bilans, 

te se u tom smislu ne možemo izjasniti o eventualnim korekcijama koje mogu proisteći po 

sačinjavanju konačnog Poreskog bilansa. 

Naše mišljenje ne sadrži rezervu po prethodno navedenom pitanju. 

Ključna revizijska pitanja 

Ključna revizijska pitanja su ona koja su bila, po našem profesionalnom prosuđivanju, od 

najvećeg značaja u reviziji finansijskih izveštaja u navedenom periodu. Ova pitanja su određena u 

smislu naše revizije o finansijskim izveštajima u celini i u formiranju našeg mišljenja i o njima ne 

izražavamo zasebno mišljenje. 

Nismo identifikovali ključna revizorska pitanja koja treba da se saopšte u našem izveštaju.  

Odgovornost rukovodstva i onih koji su zaduženi za upravljanje 

Rukovodstvo Društva je odgovorno za sastavljanje i istinito prikazivanje ovih finansijskih 

izveštaja u skladu sa Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja i računovodstvenim 

propisima Republike Srbije, kao i za one interne kontrole koje rukovodstvo odredi kao neophodne 

u pripremi finansijskih izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale 

usled kriminalne radnje ili greške. U sastavljanju finansijskih izveštaja, rukovodstvo Društva je 

odgovorno za procenu sposobnosti Društva da nastavi svoje poslovanje u skladu sa načelom 
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Akcionarima i rukovodstvu Projektni biro AD, Kikinda 

Odgovornost rukovodstva i onih koji su zaduženi za upravljanje (nastavak) 

stalnosti poslovanja, sa obelodanjivanjem, gde je to primenjivo, činjenica koje se odnose na 

stalnost poslovanja i korišćenja ovog načela kao osnove finansijskog izveštavanja, osim ukoliko 

rukovodstvo ne namerava da likvidira Društvo ili da obustavi njegovo poslovanje, ili ako nema 

mogućnost da poslovanje nastavi. Lica zadužena za sastavljanje i prezentaciju finansijskih 

izveštaja su odgovorna za upravljanje u prezentaciji finansijskih izveštaja i za nadgledanje procesa 

finansijskog izveštavanja Društva. 

Odgovornost revizora  

Naš cilj je da steknemo razumnu osnovu za uverenje o tome da li finansijski izveštaji u celini ne 

sadrže materijalno značajnu grešku, nastalu usled kriminalne radnje ili greške i da izdamo izveštaj 

revizije koji sadrži naše mišljenje.  

Razumna osnova za uverenje pruža značajan nivo sigurnosti, ali ne garantuje da revizija 

sprovedena u skladu sa Međunarodnim standardima revizije može uvek da pronađe materijalno 

značajnu grešku ukoliko ona postoji. Ovakvi propusti mogu nastati usled kriminalne radnje ili 

greške, i smatraju se materijalno značajnim, ukoliko pojedinačno ili ukupno, mogu da utiču na 

ekonomske odluke korisnika koje se donose zasnovano na informacijama sadržanim u 

finansijskim izveštajima. Kao deo revizije u skladu sa MSR, mi sprovodimo profesionalno 

rasuđivanje i održavamo profesionalni skepticizam kroz proces revizije. Mi takođe: 

- Identifikujemo i procenjujemo rizike od materijalno značajne greške u finansijskim izveštajima, 

nastale usled kriminalne radnje ili greške, pripremamo i izvodimo revizijske procedure kao 

odgovor na te rizike i pribavljamo revizijske dokaze koji su dovoljni i prikladni da obezbede 

osnovu za naše mišljenje. Rizik od neidentifikovanja materijalno značajne greške usled 

kriminalne radnje je veći nego usled greške, jer kriminalna radnja može da uključuje 

falsifikovanje, namerne propuste, pogrešna tumačenja i zaobilaženje internih kontrola; 

- Stičemo razumevanje internih kontrola značajnih za reviziju kako bi pripremili revizijske 

procedure prikladne okolnostima, ali ne sa svrhom izražavanja mišljenja o sistemu internih 

kontrola Preduzeća; 

- Procenjujemo adekvatnost usvojenih računovodstvenih politika i ispravnost računovodstvenih 

procena od strane rukovodstva i sa njima povezanih obelodanjivanja; 

- Izvodimo zaključak o prikladnosti računovodstvenog sistema vođenog u skladu sa principom 

stalnosti poslovanja od strane rukovodstva.  

- Takođe, na osnovu pribavljenih dokaza izvodimo zaključke o očuvanju načela stalnosti 

poslovanja i da li postoji njegova ugroženost. Ukoliko utvrdimo da postoji materijalno značajna 

nesigurnost u pogledu očuvanja ovog načela, obavezni smo da istaknemo u našem izveštaju 

pripadajuća obelodanjivanja u finansijskim izveštajima, ili, ako takva obelodanjivanja nisu 

prikladna, modifikujemo naše mišljenje po tom osnovu. Naši zaključci se temelje na pribavljenim 

 



 

Imotska 1, 11040 Beograd 

Telefon: 381 11 30 98 198 

Telefon: 381 11 30 98 199 

E-mail: office@finodit.co.rs  
 

 

- nastavak na sledećoj strani - strana 6 od 6 

MB 17139835, PIB: SR 100350566, tekući račun: 170-913-88 

 

IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak) 

 

Akcionarima i rukovodstvu Projektni biro AD, Kikinda 

Odgovornost revizora (nastavak) 

revizijskim dokazima do datuma našeg izveštaja, ali budući događaji ili uslovi mogu uzrokovati 

nemogućnost Preduzeća da nastavi svoje poslovanje u skladu sa načelom stalnosti.  

- Ocenjujemo sveukupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj finansijskih izveštaja, uključujući i 

pripadajuća obelodanjivanja, kao i da li finansijski izveštaji predstavljaju nastale transakcije i 

događaje na način koji ispunjava fer prezentacju.  

Komuniciramo sa licima ovlašćenim za upravljanje, između ostalog, o planiranom obimu i 

vremenu vršenja revizije, kao i o značajnim nalazima revizije, uključujući značajne propuste u 

sistemu interne kontrole koje utvrdimo u toku revizije. 

Takođe obezbeđujemo licima ovlašćenim za upravljanje izjavu da smo se pridržavali 

odgovarajućih etičkih zahteva u pogledu nezavisnosti, i sa njima komuniciramo u vezi sa svim 

odnosima i činjenicama koje bi mogle ugroziti našu nezavisnost, i gde je potrebno, potrebne mere 

obezbeđenja nezavisnosti. 

 

IZVEŠTAJ O OSTALIM ZAKONSKIM I REGULATORNIM ZAHTEVIMA 
 

Rukovodstvo je odgovorno za obelodanjivanje ostalih informacija. Ostale informacije se odnose 

na informacije obelodanjene u Godišnjem izveštaju o poslovanju sastavljenog u skladu sa 

Zakonom o tržištu kapitala (Službeni glasnik Republike Srbije br. 31/2011, 112/2015, 108/2016 i 

9/2020). Naše mišljenje o finansijskim izveštajima se ne odnosi na ostale informacije i mi ne 

izražavamo bilo kakvo uveravanje po tom pitanju. U vezi sa našom revizijom finansijskih 

izveštaja sastavljenih na dan 31.12.2019. godine, naša odgovornost je da sagledamo ostale 

informacije i da u tom procesu razmotrimo da li su ostale informacije materijalno nekonzistentne 

sa priloženim finansijskim izveštajima ili našim saznanjima stečenim u postupku revizije ili su na 

drugi način prikazane kao materijalno pogrešne. Ako, na osnovu revizije koju smo izvršili, 

zaključimo da ima materijalno značajnih pogrešnih iskaza u vezi sa Godišnjim izveštajem o 

poslovanju, o toj činjenici ćemo izvestiti. Zbog značaja i uticaja pitanja navedenih u delu Osnove 

za negativno mišljenje smatramo da postoje materijalno značajno pogrešni iskazi u Godišnjem 

izveštaju o poslovanju iz razloga koji su prethodno navedeni. 

Angažovani partner u reviziji koja ima za posledicu ovaj izveštaj nezavisnog revizora je Dr 

Dejana Miljković. 
 

U Beogradu, 03.07.2020. godine 

 

 

 

Dr Jelena Slović 

Direktor 

 Dr Dejana Miljković 

Licencirani ovlašćeni revizor 

Finodit doo, Beograd 
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PROJEKTNI BIRO AD  

TRG SRPSKIH DOBROVOLJACA 17 

KIKINDA 

 

 

 

PISMO RUKOVODSTVU 

povodom revizije finansijskih izveštaja za 2019. godinu 

 

Poštovana gospođo Tintar, 

 

Angažovani smo da izvršimo reviziju finansijskih izveštaja PROJEKTNI BIRAO AD KIKINDA (u 

daljem tekstu Društvo) sa stanjem na dan 31.12.2019. godine. Za navedene finansijske izveštaje 

odgovorno je rukovodstvo Društva, dok je naša odgovornost da izrazimo mišljenje na osnovu 

revizije koju smo izvršili. Nakon izvedene revizijske procedure i potrebnih kontrola, sastavili smo 

izveštaj o izvšenoj reviziji finansijskih izveštaja za 2019. godinu u kome smo izrazili mišljenje o 

njima. 

 

Procedure revizije smo izvršili u skladu sa Međunarodnim standardima revizije. Ovi standardi 

nam nalažu da reviziju planiramo i izvršimo na način koji omogućava da se, u razumnoj meri, 

uverimo da finansijski izveštaji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze. Tokom revizije 

smo ispitivali dokaze na bazi provere uzorka, koji potkrepljuje iznose i obelodanjivanja u 

finansijskim izveštajima. Revizija uključuje i ocenu primenjenih računovodstvenih načela i 

značajnih procena izvršenih od strane rukovodstva, procenu vrednosti bilansnih pozicija i ocenu 

opšte prezentacije računovodstvenih izveštaja. Takođe, revizija uključuje i ocenu efikasnosti 

funkcionisanja unutrašnje revizije, ocenu sistema upravljanja rizicima i ocenu funkcionisanja 

sistema internih kontrola. Pored navedenog revizija može obuhvatiti i ocenu ostalih revelantnih 

pitanja, kao na primer knjigovodstveno-informacionog sistema. 

 

Kao što ste upoznati, reviziju smo izvršili u saradnji sa Vašim stručnim službama koje su bile 

uključene u vođenje poslovnih knjiga i sastavljanje finansijskih izveštaja Vašeg Društva.  

Nakon završetka revizije i okončanja potrebnih kontrola izrazili smo mišljenje o finansijskim 

izveštajima Društva sastavljenim za 2019. godinu. No, mimo prethodno izraženog mišljenja 

istakli bismo sledeća zapažanja koja ne utiču na naše mišljenje o finansijskim izveštajima, ali 

mogu da budu od značaja za celokupni sistem, kao i kvalitet i tačnost podataka, koji predstavljaju 

informacionu osnovu za sastavljanje finansijskih izveštaja. 

U smislu prethodno navedenog ističemo sledeća zapažanja: 

 

- Uvođenje internih kontrola – U toku obavljanja revizije finansijskih izveštaja izvršili smo 

pregled sistema internih kontrola čime smo utvrdili da Društvo nema adekvatno postavljen 

sistem internih kontrola koji treba da omogući ostvarenje različitih ciljeva postavljenih od 

strane rukovodstva. Rukovodstvo planira, organizuje i usmerava izvršavanje dovoljnih i 

prikladnih radnji kako bi se obezbedilo razumno uveravanje da će ciljevi biti dostignuti, što 

je predstavljeno internim kontrolama. Prema tome, interne kontrole su proces postavljen od 

strane rukovodstva kako bi se ostvarili brojni ciljevi koji su postavljeni, a one, između 

ostalog, omogućavaju da se ostvari efektivnost i efikasnost poslovanja, usaglašenost sa 

zakonima, propisima i ostalom regulativom, prevenciju potencijalnih zloupotreba, kao i 

sprovođenje politika rukovodstva i očuvanje integriteta sredstava. Dobro postavljene interne 

kontrole omogućavaju blagovremeno i ispravno evidentiranje svih poslovnih događaja čime 
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se postiže potpunost, kvalitet i pouzdanost celokupnog sistema, kao i informacija u njemu. 

Na osnovu navedenog može se zaključiti da uspostavljanje internih kontrola doprinosi 

pouzdanosti informacija na kojima su zasnovani finansijski izveštaji, čime se povećava i 

stepen njihove pouzdanosti. Cilj interne kontrole je da se pruži razumno uveravanje vezano 

da će postavljeni ciljevi biti postignuti. Interne kontrole treba da omoguće regularan tok svih 

poslovnih aktivnosti, počev od nabavke, upravljanja zalihama i celokupnom imovinom, 

prodaje i svih ostalih poslovnih procesa, uključujući tu i finansije i računovodstvo.  

Prema tome sa stanovišta rukovodstva, interna kontrola ima široko značenje i uključuje 

politike, procedure i radnje koje obezbeđuju ostvarenje ciljeva, pošto ono nije u mogućnosti 

da lično nadgleda sve aktivnosti za koje je odgovorno. Postavljanjem internih kontrola 

omogućava se blagovremeno preduzimanje radnji kada nastupe promene, što je ujedno vrlo 

bitno u prevenciji nastanka greške ili zloupotrebe u okviru celokupnog poslovanja, pa i 

finansijskog izveštavanja. Stoga, u smislu svega prethodno navedenog preporučujemo Vam 

da se u Društvu uvedu interne kontrole koje bi pre svega pružile osnovu za regularno, 

odnosno uređeno, poslovanje, a samim tim i obezbedile pouzdanu i kvalitetnu informacionu 

osnovu za sastavljanje finansijskih izveštaja. 

 

- Funkcionisanje unutrašnje revizije – Prilikom obavljanja revizije finansijskih izveštaja za 

2019. godinu utvrdili smo da Društvo nema adekvatno uspostavljenu funkciju, odnosno 

službu, unutrašnje revizije. Unutrašnja revizija, kao i interne kontrole, pomaže Društvu da 

ostvari svoje ciljeve, s tim da je unutrašnja revizija nezavisna funkcija u okviru Društva 

usmerena na uvođenje sistematičan i disciplinovan pristup ocenjivanju i poboljšanju 

efikasnosti korporativnog upravljanja, upravljanja rizikom i kontrolnih postupaka. 

Neophodno je da rukovodstvo pruži punu podršku unutrašnjoj reviziji kako bi ona dala svoj 

puni doprinos ostvarenju ciljeva Društva. Aktivnosti unutrašnje revizije treba da budu 

uređene i da se odvijaju u skladu sa Poveljom unutrašnje revizije, Etičkim kodeksom i 

Međunarodonim okvirom profesionalne prakse (MOPP). Međunarodni okvir profesionalne 

prakse objedinjuje smernice merodavne za profesionalnu praksu interne revizije koje uređuju 

ulogu, položaj, odgovornost i funkcije aktivnosti interne revizije i internih revizora.  

Saglasno Zakonu o privrednim društvima predviđeno je da u javnim akcionarskim društvima 

najmanje jedno lice nadležno za unutrašnji nadzor poslovanja mora ispunjavati uslove 

propisane za internog revizora u skladu sa zakonom kojim se uređuje računovodstvo i 

revizija. Unutrašnja revizija se bavi pitanjima usklađenosti poslovanja Društva sa zakonom i 

drugim propisima, proverava politiku sprovođenja politike upravljanja rizicima, nadzire 

sprovođenje računovodstvenih politika i ostalim relevantnim pitanjima uz obavezu da, 

ukoliko uoči određene propuste u politikama i procesima Društva, treba da predloži 

unapređenje u predmetnom segmentu. U smislu prethodno navedenog preporučujemo Vam 

da uspostavite sistem unutrašnje revizije kako biste kroz njen doprinos poboljšali 

korporativno upravljanje i proces kontrola, kao i unapredili upravljanje rizicima, čime bi ste 

omogućili da Vaše poslovanje bude usaglašeno sa zakonskom regulativom. 

 

- Funkcionisanje sistema upravljanja rizicima – Na osnovu analize funkcija menadžmenta 

utvrdili smo da Društvo nema adekvatno postavljen sistem upravljanja rizicima. Aktivnosti 

upravljanja rizikom preduzimaju se radi identifikacije, ocene, upravljanja i kontrole nad 

svim događajima i u svim okolnostima radi sticanja razumnog uveravanja o postizanju 

ciljeva Društva. Rizici predstavljaju mogućnost nastanka nepovoljnih događaja koji mogu 

uticati na ostvarenje ciljeva Društva, te je stoga neophodno uspostaviti kontrolu nad njima. 

Rizici mogu delovati na dva načina; jedan način je da se pretrpi gubitak usled nepovoljnog 

događaja; drugi način je mogućnost propuštanja povoljne prilike, a oba način mogu 
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uzrokovati ostvarenje neplaniranih gubitaka. Postoje brojne vrste rizika sa kojima se možete 

sresti u poslovanju, kao što su: tržišni rizik, kamatni rizik, valutni rizik, kreditni rizik, 

operativni rizik, rizik likvidnosti, rizik zemlje, reputacioni rizik itd. 

Kontrola nad rizicima predstavlja radnje koje preduzima rukovodstvo sa ciljem upravljanja 

rizicima i povećanju izvesnosti da će planirani ciljevi biti ostvareni. U procesu upravljanja 

rizicima rukovodstvo ima odgovornost za pouzdanost i integritet informacija, ali je krajnja 

odgovornost za upravljanje rizicima na Odboru direktora. Imajući u vidu prethodno 

navedeno, posebno sa aspekta ostvarenja planiranih ciljeva, preporučujemo Vam da u 

narednom periodu preduzmete odgovarajuće aktivnosti u cilju unapređenja i uspostavljanja 

sistema upravljanja rizicima. 

 

- Funkcionisanje knjigovodstvenog informacionog sistema – U postupku revizije, uvidom u 

računovodstveni softver koji Društvo koristi utvrdili smo da je isti nedovoljno prilagođen 

potrebama računovodstva, što otežava i umanjuje kvalitet poslovanja koji se obavlja. Stoga 

je neophodno izvršiti nadogradnju knjigovodstveno-informacionog sistema kako bi se 

omogućilo ispravno evidentiranje pojedinih poslovnih promena i postigla potpunost, kvalitet 

i pouzdanost celokupnog sistema, kao i informacija u njemu. U okviru ovog pitanja posebno 

ističemo evidencije zalihe, pošto smo u postupku revizije utvrdili da ne postoji adekvatna 

evidencija cene koštanja nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda. Imajući u vidu da je 

Vaše društvo proizvodno, celokupan sistem vezan za evidenciju zaliha mora biti postavljen 

tako da se zalihe mogu pratiti u svakom segmentu poslovnog, odnosno proizvodnog, procesa, 

jer u suprotnom može doći do zloupotreba. U smislu svega prethodno navedenog, smatramo 

da je neophodno da savremeni knjigovodstveno-informacioni sistem pruža adekvatnu 

podršku koji će omogućiti da formirate adekvatne analitičke evidencije (osnovnih sredstava, 

obračuna amortizacije, revalorizacionih rezervi). Takođe, ovaj sistem će Vama, kao 

direktnom korisniku, pružiti pravovremene i pouzdane informacije u najkraćem roku, a 

samim tim i ostalim korisnicima Vaših informacija (banke, kupci, dobavljači itd.). Poseban 

značaj knjigovodstveno-informacionog sistema ogleda se u tome što se poslovne odluke 

donose na osnovu ovih informacija, te je u tom smislu, neophodno knjigovodstveno-

informacioni sistem prilagoditi Vašim potrebama i specifičnostima Vašeg poslovanja. 

 

- Uvođenje pravilnika o politikama IT bezbednosti – S obzirom na to da Vaše poslovanje 

podrazumeva visok stepen korišćenja informacionih tehnologija, ističemo da je neophodno 

da se uvede pravilnik o politikama IT bezbednosti gde bi se uspostavili minimalni standardi 

koji se odnose na upravljanje informacionim sistemima, uključujući i bezbednost, kako to 

zahteva grupa ISO 27000 standarda. Ovim pravilnikom treba da regulišete pitanja vezana za 

sigurnost opreme i podataka, pristup podacima, umrežavanje, uništavanje, edukaciju lica za 

IT i ostala pitanja bitna za ovu materiju. Pravilnik o politikama bezbednosti IT-a ima za cilj 

da omogući optimalan nivo zaštite svih informacija koje cirkulišu u okviru Vašeg Društva. U 

smislu prethodno navedenog, a u cilju uspostavljanja bezbednosti podataka, preporučujemo 

Vam da uvedete pravilnik o politikama IT bezbednosti. 

 

- Primena Pravilnika o kontnom okviru – Prilikom obavljanja revizije finansijskih izveštaja 

utvrdili smo da su pojedine poslovne transakcije iskazane na računima u poslovnim 

knjigama koji ne odgovaraju svrsi, odnosno nazivima, definisanim u Pravilniku o kontnom 

okviru i sadržini računa za privredna društva, zadruge, druga pravna lica i preduzetnike, a 

takođe je utvrđeno da Društvo u okviru računovodstvenih evidencija ne poseduje adekvatne 

analitičke evidencije pojedinih pozicija. Navedeni propusti imaju za posledicu neadekvatno 

iskazivanje pojedinih bilansnih pozicija i otežano praćenje promena na pojedinim bilansnim 
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pozicijama. Preporučujemo vam da uskladite nazive konta sa propisanim nazivima i da 

dosledno primenjujete navedeni Pravilnik, čime će se omogućiti pravilno iskazivanje 

transakcija u finansijskim izveštajima, kao i da uvedete potrebne računovodstvene analitičke 

evidencije kako bi ste u svojim knjigama imali potreban uvid poslovne promene. 

 

Verujemo da prethodno navedena zapažanja mogu da budu od koristi za Vaše Društvo, kao i da 

mogu da doprinesu unapređenju Vašeg poslovanja, uključujući i podizanje kvaliteta finansijskih 

izveštaja. 

 

Ovo pismo rukovodstvu namenjeno je isključivo organima upravljanja i za razliku od Izveštaja 

nezavisnog revizora, koji je javni dokument, predstavlja poverljiv dokument. Namena mu je da 

organima upravljanja pruži dodatne informacije u vezi sa uočenim nepravilnostima, kao i 

preporuke za otklanjanje organizacionih i drugih propusta koji mogu imati uticaja na finansijske 

izveštaje. U skladu sa Zakonom o tržištu kapitala nezavisni revizor je dužan da ovo Pismo 

rukovodstvu dostavi Komisiji za hartije od vrednosti. 

 

U Beogradu, 03.07.2020. godine 

 

 

 

 

Dr Dejana Miljković 

Licencirani ovlašćeni revizor 

Finodit doo, Beograd 
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